A05

公共

# 银行存款利率下调 理财型保险受追捧

### 专家提醒:合理配置理财产品

株洲晚报融媒体记者/刘芳

理财产品

随着国有银行以及商业银行先后发布公告下调存款利率,寻找稳妥而又稳定收益的投资方式,成为大 众关注的一个执点。

近日,记者走访多家银行了解到,一些带有理财功能的保险产品开始走俏,其中约定利率可达3.5%的 增额终身寿险产品最受市场关注。

#### 理财型保险产品走俏

继9月15日工农中建交及邮储银行6家银行下调定 期存款利率后,中信、光大、民生、平安、浦发、兴业等多家 股份制银行也相继发布公告,宣布下调定期存款利率。

就目前来看,多数银行1年期定期存款利率为1.85%, 2年期的定期存款利率在2.15%至2.4%之间,3年期和5 年期的定期存款利率分别为2.65%、2.7%。

9月23日,记者走访多家银行咨询理财产品,银行客 户经理无一例外向记者介绍了理财型保险产品。

"目前风险性、权益型的资产,收益出现了下降和不稳 定趋势,有些消费者也减少了买房、买车的大额支出,年金 保险、增额终身寿险的出现,给人们提供了一个选择。"一 位大型寿险公司的代理人告诉记者。

多家上市保险公司公布的半年报也反映出,理财型保 险产品规模增速较快。

中国平安在半年报中表示,推出增额终身寿险产品的 主要原因是在市场利率下行背景下,满足当前客户稳健理 财的需求,发挥储蓄型保险产品长期稳定增值的优势。

"理财型保险其实是一种既具有传统保险产品的保障 功能、又能获得储蓄收益的保险。最为常见的是年金险和 增额终身寿险。"有业内人士分析。

#### 增额终身寿险"补位"

"即刻锁定长周期利率,是最睿智 的决定,3.5%写进合同香不香""利率 下滑的时代,复利3.5%的保险理财产 品作为家庭资产配置打底,真的可以了!"……打开微 信朋友圈,记者看到多位保险代理人也发布了数条类 似消息,并呼吁大家注意这款约定利率可达3.5%的

"存款利率下调消息出来后,银行稳健型理财产 品销售较上月有明显增加。"农业银行株洲分行相关 负责人介绍,该行推出的农银金穗臻享终生寿险也受 到投资者的关注,该产品是一款短期交费,终身递增, 随用随取,定活两变同时享受高额保障的保险产品, 3.5%终身复利增长,5年后自由领取,攻守兼备,高额 保障兼顾保全和传承。

同样,中长期保险产品也成为一些股份制银行的

"近半个月增额终身寿险的咨询量比以往增加了 三成,很多投资者选择年缴5

万元或10万元的方式, 将闲散资金聚集起来, 为未来增添一份收益更 稳定更高的保障。"某股 份制银行客户经理介

#### 什么是增额终身寿险

增额终身寿险是指保额可以持续递增的保险,本质上是一种理财 型保险产品,与保额固定的定额终身寿险相比,它的现金价值高,回本 较快,再加上有自由减保的功能,因此,具有稳健增值的特点。

以长沙银行代销的"招商信诺和瑞一号终身寿险"为例,假如投资 者选择年交保险费15万元,5年交,基本保额669849.63元,则可享受合 同有效期内当年度基本保额在上一年度的基础上固定递增3.5%至终 身;其次,合同有效期内,投保人在交费期间届满后不幸身故或全残,可 按相应比例给付保险金,最高可获得500万元。因此,无论是基于保险 基本功能还是长期的现金价值,增额终身寿险都具有一定的优势。

对于投资者而言,如果有子女教育支出、婚嫁金等比较中长远的需 求,5年至10年没有特别多急需的资金需求的话,通过增额终身寿险相 当于做了整体收益率远高于存款利率的长期储蓄。特别是在养老阶 段,这笔钱可以解决大额开支,同时还能保障稳定增值,基本能解决多

"此类产品更适合中产以及以上阶层,例如手里有十几万、几十万 的钱,在相当长一段时间内并不使用。"一位专业人士告诉记者,主要满 足几种需求:帮孩子储备教育金、资产的配置、提升退休生活品质、财富 传承。

#### ------前期流动性较差 适合长期持有

据悉,自2019年预定利率4.025%的长期年金险降低为3.5% 后,增额终身寿险便开始崭露头角。

《2021年银行代理渠道业务发展报告》显示,2021年终身寿 险占人身险银保业务期缴产品年度销量前十中的7席,成为名副 其实的销售主力。但即便长期收益较高,也并非"稳赚不赔",倘 若在并不了解详情的情况下购买终身寿险,则有可能对投资者造 成一定的困扰。

以"和瑞一号"终身寿险为例,分三年存30万元,20年后本息 便可获得555043元,而按照建设银行5年期定期2.65%的存款利 率,则本息为379500元。另一方面,由于增额型终身寿险属于终 身保障,解约金按照复利计算,需要长期投保,中途解约会造成较 大损失。因此对于短期需用钱的投资者而言,则无法获取长期收

"如果手头有大量定存或大额存单,可以考虑用保险做部分 代替。"上述股份制银行客户经理表示,目前保险产品的预定利率 还没有调整,可以趁着这个机会进行配置。但无论是存定期还是 买保险,投资者都应当意识到没有完美的理财产品,按

> 此外,记者还了解到,与其他储蓄类产品相比, 从投资收益方面看:目前大多数储蓄方式包括银行 存款、国债,都无法保证当前利率可以长期 持续,但整体灵活性会更强,适合5年

以下的短投。而理财型保险产品,可 以通过合同锁定长期的收益,安全 稳健,尤其适合长期持有。但 前期流动性较差,提前支取会 面临资产损失,如果急需用 钱,可以通过保单

贷款、减保等方式 来兼顾灵活性。







# 叁农的蔬菜全产业链标准化建设之路

株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/颜奇志 彭珍楠



秋意渐浓,冬瓜渐壮。在天 元区雷打石镇铁篱村,三门肉冬 瓜种植基地内,篱笆挺立、藤蔓缠 绕间,一个个身形硕大的球状冬 瓜与藤蔓进行着成熟的告别。

一个冬瓜,撑起千万产值。 这是湖南叁农企业管理股份有限 公司(简称叁农公司)历时5年研

发的成果。以全产业链标准化建设探索农业产业品牌发展 之路,叁农公司是先行者。9月20日,该公司承担的第十批 省级农业标准化示范区之蔬菜全产业链标准化示范区创建 通过省考核专家组验收。

### ○ 标准化培育明星农特产品

肉冬瓜是叁农公司的明 准化规模种植的成功。 星产品。无粗纤维、口感好、 易消化,这是省农科院蔬菜 公司以"公司+农户"的方 研究所研究员周火强对三门 式,带动周边农户种植,统一 肉冬瓜的评价。

凭借优良品质,三门肉 冬瓜成为株洲首个直通粤港 功选育出第三代改良提纯种 澳大湾区的蔬菜产品。进入 子,在海南南繁基地设立了 采摘旺季,每周都有一趟冷 链物流车从三门出发,满载 在天元区种植面积就高达 着20吨刚摘下的肉冬瓜等 2000亩,亩产1500公斤以 蔬菜运往香港。

非舶来品。背后,是叁农公 元,成为株洲市农业领域的 司多年研发和提纯复壮,标 明星产品。 准化种植和研究的结果。

进行规模种植后,叁农 了种植标准。

目前,三门肉冬瓜已成 三门肉冬瓜种业科研中心。 上。按照目前每公斤批发价 如此高品质的冬瓜,并 6元计算,产值将突破1千万

肉冬瓜的标准化之路只 时间回到2018年,叁农 是叁农公司的一个缩影。近 公司工作人员在走访调研三 年来,公司扎根农村,专注农 门镇各村蔬菜产业情况时, 业,重点培育了小亲椒、弗兰 发现了当地老人口中"比肉 人辣椒、孢蓝花、雪域玲珑、 还好呷"的黑皮冬瓜,这是三 黑玫瑰苦瓜等高端蔬菜产 门祖祖辈辈留下的老种子。 品,培育了撒哈拉黄金蜜、天 发现这一品种, 叁农公司如 山蛋白酥、北海道金冠等高 获至宝。在湖南农业大学蔬 端礼品水果。多个农产品先 菜专家的指导下,2019年, 后荣获2019年中国中部(湖 叁农公司选育了第一代肉冬 南)农博会金奖、2020年中 瓜种苗进行试种,取得了标 国国际食品博览会金奖等。



#### ▲三门肉冬瓜标准化基地。 企业供图

#### 🔘 市场倒逼构建蔬菜全产业链标准体系

2019年,叁农公司引进东南沿海 地带的广心菜,与本地菜苔杂交,形成 现商品转化,一个个拳头农产品在此诞 甜度更高、纤维更少、口感更细腻的甜 生。 心菜。同品类蔬菜,本地市场每公斤售 价仅8元到10元。当年,公司指导农户 按照生态健康的统一标准种植,达到零 农药投入、零添加剂、零化学肥料生产 的三零标准甜心菜,在粤港澳大湾区每 公斤可卖到32元至36元,如果进入绿 比当地售价甚至高出10倍以上。

叁农公司负责人萧军介绍,基于农 民固有经验根深蒂固,接受程度和标准 化意识相对单薄,要想建立标准体系, 在标准收集整理、探索总结和贯标培训 上都比其他领域要难。

然而,企业想走高端精细农业之 农业全产业链示范区做准备。 路,标准化是必经之路。如何做?"市场

依赖于精细生产的农产品,为何要 倒逼,以价格为诱饵引导农民自我革 构建蔬菜全产业链标准体系? 叁农公 新。"萧军介绍,叁农公司严格按照粤港 司负责人萧军以甜心菜为例,解答了记 澳大湾区采收标准,指导农户生产。在 市场倒逼下,当地农民纷纷走上标准化 改造之路,一个个优质农产品在三门实

萧军介绍,三年蔬菜全产业链标准 化试点以来,在市区两级市场监管部门 的指导下,目前蔬菜标准体系在公司基 地的覆盖率可达85%以上,标准实施率 达90%以上。标准引领下,叁农公司带 动了当地420余户农民实现了家门口 地全球采购中心这样的国内顶级商超, 就业,人均每年增收2万余元,企业年 产值逐渐递增,向亿元大关迈进。

叁农公司标准体系建设并未停 止。接下来,该公司将以种(植)养(殖) 加(工)衔接、一二三产融合为指导,逐 渐向包括畜禽、渔业、养殖在内的农业 全产业链标准体系迈进,为申报国家级

## 南方阀门选入2022年度 省新兴优势产业工业标准化试点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 成姣兰 通讯员/刘自强)近日,湖南 省市场监督管理局公布2022年度 湖南省新兴优势产业工业标准化试 点项目,南方阀门"输配水系统水锤 防护技术标准化试点"成功入选。

**▲ 盛康・国际颐养苑** 

是南方阀门长期的重点工作,自 测系统通用技术要求》《输配水管网 技术形成应用和标准化,解决供水 2002年6月主编的第一项行业标准 水锤防护综合调控系统》2项国家标 《多功能水泵控制阀》(CJ/T167- 准正在起草编制中,发布实施后将成 2002)发布以来,南方阀门陆续主 为推动行业水锤防护的主要标准。 编、参编国家标准4项、行业标准24 项以及各类标准共计40余项。其中 防护关键水力组件、水锤监测系 质量品牌建设上得到政府部门的

水锤防护技术的研发及标准化 通过国标委立项的《供水管网水锤监 统、水锤防护综合调控系统等核心 重点指导、政策扶持和宣传推广。

问题,加快补齐输配水安全领域的 短板。项目列入试点后,将在技术 通过本次试点工作,将对水锤 创新、标准实施、产业转型发展和



微信公众号



您了解老年人需求吗? 愿意帮助老年人解决养老难题吗?

湖南盛康养老招募社区幸福养老合伙人 (株洲城市四区各招10名)

成为合伙人后可享受由湖南盛康养老提供的健康幸福老年福利 报名条件



2、年龄55-70岁,身体健康,有良好的交流沟通能力

电话: 0731-28838888 地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

